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HØRINGSSVAR -  NOU 2024: 18  -  EN UNIVERSELL TANNHELSE 
Harmonisering, styring og utvidet offentlig ansvar 

 
 
Først vil jeg rette en stor takk til Torgeir Krag Fylkesnes/stortingsrepresentant SV, som var pådriver 
til opprettelsen av Tannhelseutvalget! Utvalget fremla ovennevnte rapport i sep/-24, som i sitt 
mandat skal vurdere bl.a. å utarbeide og vurdere forslag som kan sikre at tannhelsetjenesten blir 
likestilt med andre helsetjenester, herunder modeller for egenandelstak.   
 
Meget positivt fra et samlet utvalgs klare anbefaling, at det innføres en universell tannhelse-ordning, 
hvor befolkningen har rett til nødvendig tannhelsehjelp. M.a.o.: Det offentlige har ansvaret  for 
tannhelsetjenester. 
 
Det registreres at det også foreligger et Representantforslag 96 S (2024-2025), hvor 4 stortings-
representanter fra SV stiller gode spørsmål ift. tematikken. 
 
De fleste partiene på Stortinget er i hovedsak enige i at tennene er en del av kroppen, men har 
forskjellige løsninger til bl.a. styrking av finansieringen. Unntak er Høyre, som vil videreføre 
dagens ordning. 

  
HØRINGSSVAR: 

I sum må NOU 2024: 18 danne grunnlaget for en offentlig finansiert tannhelsetjeneste ift. 
påkrevet tannbehandling for alle, - uavhengig av diagnose og alder - så lenge vi lever!  På lik 
linje som ellers i helsevesenet, med egenandeler og frikort. Med unntak av kosmetisk behandling! 
 
Hva gjelder forskning, kompetansesentre og fakulteter ifm. tannhelsefeltet, anser jeg det relevant å 
etterlyse svar på: 

1. Kan en vitenskapelig dokumentasjon på Hg-forgiftning fremlegges? 
2. Hva skal til for at Hg-forgiftning blir en kjent diagnose iht. ICD-10? (Nasjonal veileder 

 for koder) 
Litt fakta, historikk, spørsmål: 

Som en av de mange tilhørende amalgamgenerasjonen må det være tillatt å minne om at forbudet 
mot amalgam i Norge som kom i 2008, ble fattet av miljøministeren og ikke helseministeren. 
 

• Det bør være godt kjent av allmenheten at kvikksølv er svært giftig! Informasjon som kan 
leses i leksikon allerede i 1935. 

• Dette har ikke hindret tannlegene i å legge bl.a. 70% nervegift uten informert samtykke 
(les: kobberamalgam) i våre tenner. Det ble kalt forebyggende flater!   

• Hvorfor hang/henger ikke Produktdatablad for kvikkvsølv på samtlige tannlegekontorer - 
 som en informasjon til pasientene? 

• Har tannleger og leger kunnskap om, og ikke minst forståelse, for at Hg kan være årsaken 
 til de fleste autoimmune sykdommer?   

• Lærer dagens tannleger og leger noe om skader etter å ha hatt/har amalgam i i munnen? 
• Hvilken diagnostikk benyttes - f.eks. ift. infeksjons-problematikk? (rotfyllinger, bropilarer) 

 
 

 HODET (les: TENNENE) TILHØRER RESTEN AV KROPPEN 
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